

БОМБАРДИРОВКИ ГЯНДЖИ (ОКТАБРЬ 2020 ГОДА)

Абасов Фейсал,
9 Б класс

27 сентября-10 ноября – Вторая Карабахская (Отечественная) война



- Утром 27 сентября 2020 года в результате осуществленной вооруженными силами Армении широкомасштабной провокации и интенсивного обстрела позиций азербайджанской армии и населенных пунктов, расположенных в прифронтовой зоне, из крупнокалиберного оружия, минометов и артиллерийских установок различного калибра, в целях предотвращения боевой активности армянской армии и обеспечения безопасности гражданского населения, командованием Азербайджанской армии было принято решение о начале молниеносной контрнаступательной операции по всему фронту. В результате в Армении было объявлено военное положение и всеобщая мобилизация, в Азербайджане – военное положение и комендантский час, а 28 сентября – частичная мобилизация. За короткое время боестолкновения ужесточились и переросли в полномасштабную

- Боевые действия велись не только на поле боя. Армянская сторона подвергла обстрелу территории, которые расположены далеко за пределами боевых действий, тем самым нарушая пункты соответствующих международных конвенций и договоров и обрекая на гибель мирное население.
- Обстрелу подверглись такие города, как Нафталан, Шамкир, Гянджа, Тертер, Мингячевир, Абшерон, Агджабеди, Барда и т.д.
- Во время Второй Карабахской войны со стороны армянских вооруженных сил Гянджа 5 раз подвергалась обстрелу из тяжелой артиллерии и ракет (4, 5, 8, 11, 17 октября). В результате 26 человек стали шехидами, 175 получили ранения, а также нанесен серьезный урон гражданской инфраструктуре и транспортным средствам.
- В результате военной агрессии со стороны Армении в ходе Второй Карабахской войны были убиты 94 мирных жителя, в том числе 12 детей и 27 женщин, 454 гражданских лиц получили ранения.

Пусковая установка с баллистической ракетой «Эльбрус» («Scud B»). По данным Агентства по разминированию территорий Азербайджана (АНАМА), именно такие ракеты были выпущены по Гяндже 11 и 17 октября



Последствия обстрела Гянджи



- Первый обстрел Гянджи с армянской стороны пришелся на 4 октября. Генеральная прокуратура Азербайджанской Республики сообщила, что в результате обстрела погиб один человек, ранены 32.
- 5 и 8 октября Гянджа снова попала под обстрел, однако при этом мирное население не пострадало.
- В два часа ночи 11 октября, по заявлению пресс-службы МЧС Азербайджана, в центре города Гянджа подвергся обстрелу четырёхэтажный жилой дом, в результате чего, по официальным данным, погибло 10 человек, 34 получили ранения. Попавшее под обстрел здание в центре города было превращено в руины, а стоящие

Руины жилого дома в Гяндже, разрушенного в результате ракетного обстрела



Руины жилого дома в Гяндже, разрушенного в результате ракетного обстрела 11 октября



- Крупнейший обстрел города Гянджи произошел в ночь с 16 на 17 октября. Журналисты сообщили с места событий, что в городе прогремели три мощных взрыва. Одновременно ракетному обстрелу был подвергнут город Мингячевир. Азербайджанская сторона заявила, что удары были нанесены с территории Армении. По словам МЧС Азербайджана, в ходе обстрела Гянджи погибло 13 человек (из них трое детей, в том числе 16-месячная девочка) и было ранено 53 мирных жителей (пятеро из них — дети).
- Ракеты, направленные в Мингячевир.

Последствия обстрела города Гянджа в Азербайджане в ночь на 17 октября 2020 года



Последствия обстрела города Гянджа



Последствия обстрела города Гянджа



- В ночь на 10 ноября было опубликовано совместное заявление Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, Премьер-министра Республики Армения Никола Пашиняна и Президента Российской Федерации Владимира Путина о полном прекращении огня и всех военных действий в зоне Нагорно-Карабахского конфликта с 00 часов 00 минут по московскому времени 10 ноября 2020 года.
- 8 ноября был объявлен в Азербайджанской Республике Днем Победы. Сейчас на освобожденных от оккупации территориях идут восстановительные работы.
- Однако до сих пор преступные действия армянской стороны, направленные на мирное население, не нашли должной международной оценки. Азербайджан ведет работу в данном направлении. Надеемся, что справедливость восторжествует.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**